

Tisková zpráva o

46. Jihomoravské regionální výstavě vín s mezinárodní účastí a mimořádné Jihomoravské výstavě vín v Brně /2. března 2024/

46. Jihomoravská regionální výstava vín s mezinárodní účastí je uspořádána pro registrované vinaře. Je to poprvé, kdy tato vína byla posuzována samostatně pouze hodnotiteli se zkouškami pro hodnocení vín. Bylo využito podpory Národního vinařského centra, které poskytlo registrační a hodnotící systém ELWIS.

Jihomoravská výstava vín je určena pro neregistrované i registrované vinaře. Zde se mohou porovnat vína obou skupin vinařů. Hodnotitelé byli jak se zkouškami pro hodnocení vín, tak i bez těchto zkoušek.

Obě hodnocení probíhala samostatně. Specifikem je, že výstavy budou probíhat současně na jednom místě.

Na výstavu bylo přihlášeno celkem 507 vzorků vín.

Z toho 351 bílých vzorků, 124 červených, 32 růžových. Celkem 58 odrůd.

Nejstarší vzorek vína je z r. 2002.

Nejvíce zastoupené odrůdy: Ryzlink vlašský (39), Veltlínské zelené (34) a Ryzlink rýnský (32).

První skupina vybraných hodnotitelů mající degustátorské státní zkoušky, vyhodnotila celkem 130 vzorků vín registrovaných vinařů.

Druhá skupina hodnotitelů, která měla za předsedu stolu vždy držitelé zkoušky pro hodnocení vín, vyhodnotila 503 vín neregistrovaných vinařů, drobných pěstitelů.

Absolutní vítěz z vystavených vín registrovaných vinařů je - červené víno, odrůda Dunaj, výběr z bobulí, ročník 2021, z vinařství Masaryk s.r.o., Skalica, Slovensko.

Šampionem - z přihlášených vín neregistrovaných vinařů, drobných pěstitelů je - červené víno, odrůda RULANDSKÉ MODRÉ, pozdní sběr, ročník 2020, Víno Měřinský, Vranovice.

Cenu doc. Eduarda Postbiegla za nejlepšího novošlechtěnce získalo víno Hibernál, výběr z hroznů, ročník 2023 od Ľubomíra Jelemenského z Modry, Slovensko.

Pohár JUDr. Josefa Špíška byl letos udělen vzorku za nejlépe hodnocené Rulandské modré, pozdní sběr, ročník 2020, Víno Měřínský, Vranovice.

Na letošní brněnské vinařské výstavě se již tradičně prezentují také vybraná slovenská vína především z malokarpatské a nitranské vinohradnické oblasti. Je možné ochutnat vína ze Španělska a Moldávie.

Na výstavě je zastoupeno 178 producentů vína, a to jak z řad drobných pěstitelů, tak profesionálů. Hlavním smyslem této tradiční brněnské výstavy – porovnávat úroveň vín registrovaných vinařů a neregistrovaných, domácích malovinařů z jižní Moravy i z ostatních oblastí.

Výstava všech vínse uskuteční v sobotu 2. března 2024 od 9 do 17 hodin v Kulturním domě RUBÍN v Brně Žabovřeskách.

Mgr.Bořivoj Drábek
tel. 724 866 047

Tuto informační zpráva je určena pro zpravodajství ČTK, Český rozhlas Brno, rozhlas Krokodýl, stanice KISS Hády, Radio Signal,